



AZ EURÓPAI UNIÓS FORRÁSOKHOZ VALÓ HOZZÁFÉRÉS FELTÉTELEINEK TELJESÜLÉSE MAGYARORSZÁGON

Áttekintő táblázat
2023. április¹

I. A Helyreállítási és Rezilienciaépítési Tervben szereplő mérföldköveknek és a feltételelességi mechanizmus keretében megkövetelt intézkedéseknek való megfelelés értékelése²

Sorszám ³	Mérföldkő elnevezése	Minőségi mutató	A végrehajtás indikatív ütemterve	A végrehajtás értékelése	A végrehajtással kapcsolatos legfontosabb problémák
C9.R1: Az uniós támogatás magyarországi végrehajtásával kapcsolatos csalás, összeférhetetlenség és korrupció, valamint egyéb jogsértések és szabálytalanságok megelőzésének, felderítésének és korrekciójának megerősítése érdekében Integritás Hatóság létrehozása					
160.	Integritás Hatóság felállítása*	Az Integritás Hatóság működésének megkezdése	2022. 4. negyedév	részben	Továbbra is problémát jelent a vagyonyilatkozatok ellenőrzése, valamint a Hatóság hatásköre az eredetileg uniós támogatásra tervezett, de utóbb az uniós támogatásból kivont projektek esetében. A közérdekű bejelentők felülete nem működik.

¹ A jelen értékelés záró dátuma 2023. március 31., vagyis a magyar hatóságok által eddig az időpontig megtett lépéseket tekinti át.

² A táblázatban félkövérrel szedve szerepelnek az ún. „szupermérföldkövek”, amelyek elérése előfeltétele a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszközből történő bármely kifizetésnek. A szupermérföldköveken kívül a táblázatban olyan további, a „Kormányzás és közigazgatás” komponens alá tartozó mérföldkövek szerepelnek, amelyeknek legkésőbb 2023 első negyedévének végéig kellett volna teljesülniük. A feltételelességi mechanizmus keretében megkövetelt intézkedésekhez kapcsolódó mérföldköveket csillaggal (*) jelöltük.

³ A mérföldkövek sorszámai ebben a táblázatban megegyeznek a Tanács Magyarország helyreállítási és rezilienciaépítési terve értékelésének jóváhagyásáról szóló végrehajtási határozata [mellékletében](#) szereplő sorszámokkal.

161.	Az integritáskockázat-értékelési gyakorlatról szóló jelentés	A jelentés közzététele	2023. 1. negyedév	igen	
162.	Az Integritás Hatóság általi vagyonyilatkozat-ellenőrzéssel kapcsolatos jog- és hatáskörök alkalmazásának megkezdése	Az Integritás Hatóság általi vagyonyilatkozat-ellenőrzéssel kapcsolatos jog- és hatáskörök alkalmazásának megkezdése	2023. 1. negyedév	részben	A Hatóság több tisztviselő vagyonyilatkozatát ellenőrizheti, azonban hatásköre korlátozott: csak „feladatai ellátása során” ellenőrizheti, és jogkövetkezményt nem alkalmazhat, csak más szerv eljárását kezdeményezheti. Az ellenőrzési jogkör tartalmáról nem állnak rendelkezésre információk.
Cg.R2: Korrupcióellenes Munkacsoport létrehozása a korrupció megelőzése, felderítése, büntetőeljárás alá vonása és szankcionálása érdekében Magyarországon hozott intézkedések nyomán követésére és felülvizsgálatára					
166.	Korrupcióellenes Munkacsoport létrehozása*	A Korrupcióellenes Munkacsoportot létre kell hozni, és annak meg kell tartania első ülését	2022. 4. negyedév	igen	A rendelkezésre álló tapasztalatok alapján a Munkacsoport működésének, valamint feladat- és hatáskörének további felülvizsgálata lehet szükséges.
167.	A Korrupcióellenes Munkacsoport 2022. évre vonatkozó éves elemzése nyilvánosan hozzáférhető	A Korrupcióellenes Munkacsoport 2022. évre vonatkozó első éves jelentésének közzététele	2023. 1. negyedév	részben	A jelentés közzétételre került, azonban annak tartalma mellőzi a problémák mélyreható értékelését.
Cg.R3: A közhatalom gyakorlásával vagy a közvagyon kezelésével kapcsolatos kiemelt bűncselekmények esetén alkalmazandó külön eljárás bevezetése („bírói felülbírálat”)					
169.	A közhatalom gyakorlásával vagy a közvagyon kezelésével kapcsolatos kiemelt bűncselekmények esetén alkalmazandó külön eljárás bevezetése*	A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény módosításában szereplő azon rendelkezés, amely megjelöli a hatálybalépést és az alkalmazás megkezdését	2022. 4. negyedév	részben	Ugyan lehetővé vált a kvázi „pótmagánvád” korrupciós ügyekben, a szabályok (rövid határidők, korlátozott hozzáférés az ügyiratokhoz, a jogorvoslati jog hiánya) lehetetlenné teszik a hatékony vádképviseleti munkát.
Cg.R4: A vagyonyilatkozatokra vonatkozó szabályok megerősítése					
171.	A vagyonyilatkozatok személyi és tárgyi hatályát kiterjesztő, egyúttal azok	A jogszabályi módosítások azon rendelkezése, amely megjelöli azok	2022. 4. negyedév	részben	A módosítások visszaállították a sokat kritizált, 2022 nyara előtti vagyonyilatkozati rendszert. Azonban két

	gyakori közzétételét biztosító jogszabályi módosítások hatálybalépése*	hatálybalépésének és az alkalmazásának megkezdését			kulcsfontosságú területen is hátralépés történt. Nem szükséges feltüntetni a nyilatkozatot adó, valamint a vele közös háztartásban élő házastársa vagy élettársa és gyermeke(i) kizárólagos használatára fenntartott ingatlant. Emellett a nyilatkozattevők jövedelmét csak jövedelmi sávokban kell megjelölni, holott korábban pontos összegeket is meg kellett adni.
172.	Egy új, a vagyonyilatkozatok elektronikus benyújtására szolgáló rendszer felállítása, ahol a vagyonyilatkozatokat elektronikusan, digitális formátumban lehet benyújtani	Az új, elektronikus vagyonyilatkozati rendszer teljes működőképessége, működésének megkezdése, és a vagyonyilatkozatok teljes skálájának elérhetővé tétele	2023. 1. negyedév	nem	Nem jött létre a vagyonyilatkozatok kereshető és központosított adatbázisa. Benyújtásra került egy törvényjavaslat (T/3131) az adatbázis létrehozása érdekében, azonban még nem került elfogadásra.
C9.R5: A közforrások közérdekű vagyonkezelő alapítványok általi felhasználása átláthatóságának biztosítása					
174.	Olyan jogi aktus hatálybalépése, amely biztosítja annak hatékony felügyeletét, hogy a közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványok és az általuk létrehozott vagy fenntartott jogi személyek hogyan veszik igénybe az uniós támogatást*	A hatálybalépésére vonatkozó rendelkezés a jogszabályban	2022. 4. negyedév	nem	Nem változtak a közérdekű vagyonkezelő alapítványok kuratóriumának működésére, a kuratórium tagjainak kinevezésére, összeférhetlenségére vonatkozó szabályok. Nem kerültek meghatározásra olyan szabályok, amelyek egyértelműsíték, hogy mely állami szervek rendelkeznek ellenőrzési jogkörrel a közpénzek és az uniós támogatások felhasználása felett. A nyilvántartó bíróság csak törvényességi felügyeletet végez, és nem rendelkezik hatáskörrel a közpénzekkel való gazdálkodás felett. Az egyetlen teljesített intézkedés a közbeszerzésekről szóló 2005. évi CXLI. törvény 5. §-ának módosítása volt, mely szerinti a közérdekű vagyonkezelő

					alapítványok is közbeszerzési eljárás lefolytatására kötelezettek.
C9.R6: A közkiadások fokozott átláthatósága					
175.	A közkiadások fokozottabb átláthatóságát biztosító jogszabály hatálybalépése*	A közkiadások fokozottabb átláthatóságát biztosító jogszabály hatálybalépése	2022. 4. negyedév	részben	A teljes szerződés helyett csak a szerződések metaadatait kell feltölteni a nyilvántartásba. A közérdekű vagyonkezelő alapítványokra és az állami vállalatokra nem vonatkozik a közzétételi kötelezettség. A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság által lefolytatható átláthatósági eljárás hatálya túl szűk.
176.	A feltételrendszerre irányuló eljárásban szereplő korrekciós intézkedések keretében létrehozott központi nyilvántartás teljes mértékben működőképese, és a szükséges információk teljes köre rendelkezésre áll	Az illetékes hatóságok minden szükséges adatot feltöltöttek a központi nyilvántartásba, és a központi nyilvántartás elérhető a nyilvánosság számára	2023. 1. negyedév	részben	Nem lehet a költségvetési szervek kedvezményezettjei vagy szerződő felei alapján keresni, és az adatbázisban szereplő szervezeteket nem lehet listázni. A keresőmotor nem teszi lehetővé, hogy bárki hatékonyan és átfogóan elemezze az adatokat.
C9.R7: Nemzeti korrupcióellenes stratégia és cselekvési terv kidolgozása és végrehajtása					
177.	A korrupcióellenes keret megerősítése Magyarországon a Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia és a kapcsolódó, 2020-2022 közötti időszakra vonatkozó cselekvési terv konkrét lépéseinek végrehajtásával	A Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia és a kapcsolódó, 2020-2022 közötti időszakra vonatkozó cselekvési terv konkrét intézkedéseinek végrehajtása a kormány részéről	2023. 1. negyedév	nem	A Nemzeti Korrupcióellenes Stratégia végrehajtásáról nincs nyilvánosan elérhető információ.
C9.R9: Szemléletformálás az egészségügyi hálapénz felszámolása érdekében					
182.	Szemléletformáló kampány indítása az egészségügyi hálapénz	Aláírásra került a szemléletformáló kampányt végrehajtó vállalkozóval	2022. 4. negyedév	nem	2023. március 31-ig nem indult kampány.

	elfogadhatatlanságának tárgyában	kötött szerződés, és a kampány megkezdődött			
C9.R10: Az egyajánlatos közbeszerzési eljárások arányának csökkentése					
185. (cél)	Az uniós finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárások aránya nem haladhatja meg a 15 %-ot		2023. 1. negyedév	igen	
186. (cél)	A nemzeti finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárások aránya nem haladhatja meg a 32 %-ot		2023. 1. negyedév	igen	
195.	Monitoring- és jelentéstételi eszköz („egyajánlatos eljárásokra vonatkozó jelentéstételi eszköz”) létrehozása az uniós vagy nemzeti finanszírozású egyajánlatos közbeszerzési eljárásoknak az egységes piaci eredménytábla módszertanán alapuló nyomon követésére és az azokról való jelentéstételre*	A monitoring- és jelentéstételi eszköz teljesen üzemképes és működik, és ellenőrzik, hogy funkciói megfelelnek-e az egységes piaci eredménytábla módszertanának	2022. 3. negyedév	igen	
196.	Rendelkezésre bocsátották az egyajánlatos eljárásokra vonatkozó jelentéstételi eszközön alapuló első írásbeli jelentést	Rendelkezésre bocsátották az egyajánlatos eljárásokra vonatkozó jelentéstételi eszközökből származó információkon alapuló első írásbeli jelentést	2023. 1. negyedév	igen	
C9.R11: Elektronikus Közbeszerzési Rendszer (EKR) fejlesztése az átláthatóság növelése érdekében					
197.	A nyilvánosság rendelkezésére állnak az EKR funkciói, amelyek lehetővé teszik a szerződés odaítéléséről szóló hirdmények adatainak	Az új funkciókkal korszerűsített EKR teljes mértékben működőképes, és az adatbázis a	2022. 3. negyedév	részben	A közbeszerzési adatok hiánya vagy helytelen közzététele megnehezíti az adatok összehasonlíthatóságát. A letöltött adatok további felhasználásához adattisztításra vagy esetleges ellenőrzésre, az egyedi

	strukturált keresését és tömeges exportálását*	nyilvánosság számára hozzáférhető			hirdetményekkel való keresztellenőrzésre lehet szükség.
198.	A nyilvánosság rendelkezésére állnak az EKR funkciói, amelyek lehetővé teszik az alvállalkozókra vonatkozó adatok strukturált keresését és tömeges exportálását*	Az alvállalkozókra vonatkozó adatok strukturált keresését és tömeges exportálását lehetővé tevő új funkciókkal frissített EKR teljesen működőképessé és hozzáférhetővé a nyilvánosság számára	2022. 4. negyedév	részben	Az alvállalkozókra vonatkozó adatok hiányosak, mivel a feltüntetésük hosszú ideig nem volt kötelező az eredménytájékoztató hirdetményekben.
199.	Az EKR funkciói, amelyek 2014. január 1-jéig visszamenően lehetővé teszik a szerződés odaítéléséről szóló hirdetmények adatainak strukturált keresését és tömeges exportálását, a nyilvánosság rendelkezésére állnak	2014. január 1-jéig visszamenően minden, szerződés odaítéléséről szóló adat kereshető és tömegesen exportálható az EKR rendszerben	2023. 1. negyedév	részben	A 2018 előtti adatok hiányosak, mivel több változó, például az alvállalkozók, illetve az adószámok feltüntetése sokáig nem volt kötelező; ez megnehezíti az adatok további felhasználását.
Cg.R12: A közbeszerzések teljesítménymérési keretrendszerének felállítása					
200.	A közbeszerzések teljesítménymérési keretének létrehozása*	A közbeszerzések hatékonyságát és költséghatékonyágát, valamint a verseny alacsony szintje által leginkább érintett ágazatokban a korlátozott verseny okait értékelő teljesítménymérési keretrendszer létrehozásáról szóló kormányhatározat elfogadása	2022. 3. negyedév	igen	
201.	A közbeszerzések teljesítménymérési	A közbeszerzések hatékonyságát és költséghatékonyágát,	2022. 4. negyedév	igen	

	keretrendszerének működésbe lépése*	valamint a verseny alacsony szintje által leginkább érintett ágazatokban a korlátozott verseny okait értékelő teljesítménymérési keretrendszer működésbe lépése			
202.	A közbeszerzések teljesítménymérési keretrendszere alapján végzett első éves elemzés	A közbeszerzések hatékonyságát és költséghatékonyságát, valamint a verseny alacsony szintje által leginkább érintett ágazatokban a korlátozott verseny okait értékelő első éves – 2022-re vonatkozó – elemzés közzététele	2023. 1. negyedév	igen	
C9.R13: A közbeszerzési verseny szintjének növelésére irányuló cselekvési terv elfogadása					
203.	Cselekvési terv elfogadása a közbeszerzési verseny szintjének növelésére*	A kormány által elfogadott cselekvési terv közzététele	2023. 1. negyedév	részben	A teljesítménymérési keretrendszer munkacsoportjának különvéleménye szerint további elemzésre lenne szükség a központi beszerző szervezetek és különös tekintettel a Nemzeti Kommunikációs Hivatal tevékenységeinek vonatkozásában. Az Integritás Hatóság jelentése szerint a közbeszerzésekhez kapcsolható korrupció adatszintű felderítéséhez elengedhetetlen lenne az adatkapcsolatok felderítése, egy kockázatelemző rendszer kidolgozása és a civil ellenőrzés csatornáinak megteremtése. A cselekvési terv nem tartalmaz ezekre a javaslatokra utaló intézkedést.
C9.R14: Képzési és támogatási rendszer a mikro-, kis- és középvállalkozások számára a közbeszerzésben való részvételük fokozása érdekében					
209.	A mikro-, kis- és középvállalkozások közbeszerzésekben való	A rendszer elindítása	2023. 1. negyedév	igen	

	részvétellel kapcsolatos költségeinek kompenzációjára szolgáló támogatási program létrehozása*				
C9.R15: Az Országos Bírói Tanács szerepének és hatásköreinek megerősítése az Országos Bírósági Hivatal elnöke hatásköreinek ellensúlyozása érdekében					
213.	Az Országos Bírói Tanács szerepének megerősítését és függetlenségének megóvását célzó jogszabály-módosítások hatálybalépése	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés a jogszabály-módosításokban	2023. 1. negyedév	nem	Az Országgyűlés 2023. március 31-ig nem fogadta el a szükséges törvénymódosításokat. (A kormány 2023. január 18-án társadalmi egyeztetésre bocsátotta az egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a magyar helyreállítási és ellenállóképességi tervhez kapcsolódó módosításáról szóló törvénytervezetet; a vonatkozó törvényjavaslatot még nem nyújtották be az Országgyűlésnek. A tervezet nem felel meg teljes mértékben a mérföldkő valamennyi elemének.)
C9.R16: A Kúria bírói függetlenségének megerősítése					
214.	A Kúria bírói függetlenségének megerősítését célzó módosítások hatálybalépése	Elfogadott és hatályos módosítások a Kúria elnökének megválasztására, az ügyelosztási rendre és a Kúria működésére vonatkozóan	2023. 1. negyedév	nem	Az Országgyűlés 2023. március 31-ig nem fogadta el a szükséges törvénymódosításokat. (A kormány 2023. január 18-án társadalmi egyeztetésre bocsátotta az egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a magyar helyreállítási és ellenállóképességi tervhez kapcsolódó módosításáról szóló törvénytervezetet; a vonatkozó törvényjavaslatot még nem nyújtották be az Országgyűlésnek. A tervezet nem felel meg teljes mértékben a mérföldkő valamennyi elemének.)
C9.R17: Az Európai Unió Bírósága elé terjesztett előzetes döntéshozatali eljárások akadályainak megszüntetése					
215.	Az Európai Unió Bírósága elé terjesztett előzetes döntéshozatali eljárások	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2023. 1. negyedév	nem	Az Országgyűlés 2023. március 31-ig nem fogadta el a szükséges törvénymódosításokat. (A kormány 2023.

	akadályainak megszüntetését célzó jogszabály-módosítások hatálybalépése				január 18-án társadalmi egyeztetésre bocsátotta az egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a magyar helyreállítási és ellenállóképeségi tervhez kapcsolódó módosításáról szóló törvénytervezetet; a vonatkozó törvényjavaslatot még nem nyújtották be az Országgyűlésnek. A tervezet nem felel meg teljes mértékben a mérföldkő valamennyi elemének.)
Cg.R18: A jogerős ítéletek Alkotmánybíróság általi felülvizsgálatának reformja					
216.	Azon jogszabály-módosítások hatálybalépése, amelyek célja megszüntetni azt a lehetőséget, hogy a hatóságok az Alkotmánybíróság előtt megtámadhassák a jogerős bírósági határozatokat	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2023. 1. negyedév	nem	Az Országgyűlés 2023. március 31-ig nem fogadta el a szükséges törvénymódosításokat. (A kormány 2023. január 18-án társadalmi egyeztetésre bocsátotta az egyes igazságügyi tárgyú törvényeknek a magyar helyreállítási és ellenállóképeségi tervhez kapcsolódó módosításáról szóló törvénytervezetet; a vonatkozó törvényjavaslatot még nem nyújtották be az Országgyűlésnek. A tervezet nem felel meg teljes mértékben a mérföldkő valamennyi elemének.)
Cg.R19: Az uniós támogatás megfelelő felhasználását biztosító végrehajtási, nyomkövetési, kontroll- és ellenőrzési intézkedésekre vonatkozó megerősített jogi felhatalmazás					
217.	A helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtására, ellenőrzésére és kontrolljára vonatkozó jogi felhatalmazás*	A magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtásában, ellenőrzésében és kontrolljában részt vevő szervek szerepéről és feladatairól szóló kormányrendelet hatálybalépése	2022. 3. negyedév	igen	

218.	Az európai strukturális és beruházási alapok, valamint az (EU) 2021/1060 rendelet szerinti alapok magyarországi végrehajtására, nyomon követésére, kontrolljára és ellenőrzésére vonatkozó jogszabályi rendelkezések módosítása*	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés az európai strukturális és beruházási alapok, valamint az (EU) 2021/1060 rendelet szerinti alapok magyarországi végrehajtásáról, nyomon követéséről, kontrolljáról és ellenőrzéséről szóló kormányrendeletekben	2022. 3. negyedév	igen	
219.	Az összeférhetlenség hatékony megelőzését, felderítését és orvoslását biztosító iránymutatások elfogadása és alkalmazásának megkezdése az uniós támogatások magyarországi végrehajtásában, kontrolljában és ellenőrzésében részt vevő valamennyi szerv személyzetével összefüggésben*	Az összeférhetlenségre vonatkozó részletes iránymutatások alkalmazásának megkezdése	2022. 4. negyedév	nem	A vonatkozó bizottsági közleményen túl semmilyen iránymutatás nem érhető el nyilvánosan.
C9.R20: Hatékony csalás- és korrupcióellenes stratégia az uniós támogatások végrehajtására, ellenőrzésére és kontrolljára vonatkozóan					
220.	Az uniós támogatás végrehajtása során a csalás és a korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatásra vonatkozó hatékony csalás- és korrupcióellenes stratégia kidolgozása és végrehajtása révén*	Az uniós támogatásokra vonatkozó csalás- és korrupcióellenes stratégia hatálybalépése	2022. 3. negyedév	igen	

221.	A csalás és a korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatás végrehajtása során az uniós támogatásokra vonatkozó csalás- és korrupcióellenes stratégiához kapcsolódó hatékony cselekvési terv kidolgozása és végrehajtása révén*	Az uniós támogatásokra vonatkozó csalás- és korrupcióellenes stratégiához kapcsolódó cselekvési terv hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R21: Az Arachne kockázatértékelő eszköz teljes körű és hatékony alkalmazása az összes uniós forrás tekintetében					
222.	A csalás és korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatások végrehajtása során az Arachne kockázatértékelő eszköz hatékony használatát biztosító megfelelő intézkedések révén*	Olyan eljárások alkalmazásának megkezdése, amelyek biztosítják az Arachne kockázatértékelő eszköz szisztematikus használatát a csalás, korrupció, összeférhetetlenség és egyéb szabálytalanságok hatékony megelőzése és felderítése érdekében	2022. 3. negyedév	igen	
223.	A csalás és korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatások végrehajtása során az Arachne kockázatértékelő eszköz szisztematikus és hatékony használatára vonatkozó eljárások megfelelőségének megállapításával*	Az EUTAF minősítés nélküli ellenőrzési zárójelentése, amely megerősíti az Arachne kockázatértékelő eszköz szisztematikus és hatékony használatára vonatkozó eljárások megfelelőségét, valamint az Arachne-ba feltöltött adatok teljességét	2022. 4. negyedév	részben	Bár az EUTAF ellenőrzésének lett jogalapja, e mérföldkő gyakorlati végrehajtásáról nincs nyilvánosan elérhető információ.
C9.R22: A Belső Ellenőrzési és Integritási Igazgatóság létrehozása az uniós támogatás végrehajtása során az összeférhetetlenség ellenőrzésének megerősítése érdekében					

224.	A csalás és a korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatások végrehajtása során az új Belső Ellenőrzési és Integritási Igazgatóság létrehozása és teljes körű működőképessége révén	Az uniós támogatások végrehajtásáért felelős minisztériumban felállított új Belső Ellenőrzési és Integritási Igazgatóság teljes létszámmal rendelkezik, eljárási szabályzata és belső folyamatai megvannak, és teljes mértékben működőképes	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R23: Az EUTAF feladatainak hatékony ellátásához szükséges kapacitás biztosítása					
225.	A csalás és korrupció hatékony megelőzésének, felderítésének és korrekciójának biztosítása az uniós támogatás végrehajtása során az EUTAF megfelelő kapacitása révén	Az EUTAF számára a szükséges pénzügyi és humán erőforrásokat biztosító jogszabályi módosítások hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R24: Az OLAF-fal való együttműködés megerősítése az uniós támogatás végrehajtásával kapcsolatos csálások felderítésének megerősítése érdekében					
226.	Az OLAF magyarországi helyszíni ellenőrzéseinek segítségével megbízott nemzeti hatóság kijelölése és a nem együttműködő gazdasági szereplőkkel szembeni pénzügyi szankciók kiszabása lehetőségének bevezetése*	Az illetékes hatóságot kijelölő jogszabály-módosítás, valamint a nem együttműködő gazdasági szereplőkkel szembeni visszatartó erejű pénzügyi szankciók kiszabásának lehetőségét bevezető jogszabály-módosítás hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R25: A helyreállítási és rezilienciaépítési terv hatékony végrehajtása, kontrollja és ellenőrzése, valamint az Unió pénzügyi érdekeinek védelme					
227.	A magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtásának nyomon	A helyreállítási és rezilienciaépítési terv adattárrendszerének	2022. 4. negyedév	nem	Az intézkedés végrehajtásáról nem áll rendelkezésre nyilvánosan hozzáférhető információ.

	követéséhez kapcsolódó intézkedések	funkcióit és működését igazoló ellenőrzési jelentés			
228.	A magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtása hatékony ellenőrzésének biztosítása	Az EUTAF helyreállítási és rezilienciaépítési tervre vonatkozó ellenőrzési stratégiájának hatálybalépése	2022. 4. negyedév	igen	
C9.R26: Az átláthatóság és a közérdekű információkhoz való hozzáférés javítása					
229.	Hatályba lép a közérdekű információkhoz való hozzáféréssel kapcsolatos bírósági ügyek tekintetében a jogi kiszámíthatóságot biztosító jogalkotási aktus.	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés a jogszabályban	2022. 4. negyedév	részben	<p>Az információs szabadsággal kapcsolatos pereket követően előforduló végrehajtási anomáliák, amikor az állami szervek nem tesznek eleget a közérdekű adatok közzétételét elrendelő jogerős ítéleteknek, nem oldódtak meg.</p> <p>A törvény nem tiltja, hogy az adatkezelő a per során módosítsa az adatkérés elutasításának indokait, és nem kötelezi az alperest arra, hogy előzetesen ellenkérelmet nyújtson be.</p> <p>Az adatkérő nem hivatkozhat az adatkérés benyújtását követően bekövetkezett változásokra: a per a kért közérdekű adatok körét tekintve az adatkéréshez kötött, és a bíróságok a per végéig bekövetkezett változások figyelembevételét megtagadhatják.</p>
230.	A közérdekű információk fokozott átláthatóságát biztosító jogszabályi módosítások hatálybalépése	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2022. 4. negyedév	részben	<p>A folyamatos és gyakorlatilag örökké megújuló magyarországi veszélyhelyzet miatt semmi sem akadályozza meg a kormányt abban, hogy a közérdekű adatigénylésre való válaszadás határidejének sürgősségi meghosszabbítását bármikor újra bevezesse.</p> <p>A törvény továbbra sem biztosítja, hogy az információhoz való hozzáférés iránti</p>

					kérelemre rendelkezésre bocsátott információkat a Központi Információs Közadat-nyilvántartásban hozzáférhetővé kelljen tenni.
231.	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentése a közérdekű információkhoz való hozzáférésről (1)	A Kormányzati Ellenőrzési Hivatal jelentésének közzététele a közjogi szervek nyilvános információkhoz való hozzáféréssel kapcsolatos kötelezettségeinek való megfelelésről	2022. 4. negyedév	igen	A Miniszterelnöki Hivatal szerint tévesen lett kijelölve a KEHI ennek a jelentésnek az elkészítésére, valójában a NAIH készítette el.
C9.R27: A jogalkotás minőségének javítása, valamint az érdekelt felek és a szociális partnerek hatékony bevonása a döntéshozatalba					
234.	Az összes releváns érdekelt félnek a magyar helyreállítási és rezilienciaépítési terv végrehajtásába történő hatékony bevonására vonatkozó keretet meghatározó jogalkotási aktus hatálybalépése	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezés a jogalkotási aktusban	2022. 3. negyedév	igen	
235.	A releváns jogalkotási aktusok módosításának hatálybalépése annak biztosítása érdekében, hogy növeljék a nyilvános konzultációk és hatásvizsgálatok szerepét a jogalkotási folyamatban	A hatálybalépésre vonatkozó rendelkezések a jogszabály-módosításokban	2022. 4. negyedév	részben	<p>A kivételek köre, amikor a jogszabálytervezeteket nem kell vagy nem lehet társadalmi egyeztetésre bocsátani, továbbra is túl tág.</p> <p>A minisztériumok szinte soha nem biztosítanak hosszabb konzultációs időszakot, mint a törvényben előírt minimális nyolc nap, függetlenül a tervezet hosszától és összetettségétől.</p> <p>Nem biztosított a folyamat átláthatósága.</p> <p>Az előzetes hatásvizsgálatok minősége gyakran nem megfelelő.</p> <p>Nem történtek lépések az Országgyűlés Hivatala kapacitásának fejlesztése</p>

					érdekében, hogy segíteni tudja az országgyűlési képviselőket és bizottságokat az általuk kezdeményezett törvényjavaslatok hatásvizsgálatainak elkészítésében és az érdekeltekkel való konzultációk lefolytatásában.
237. (cél)	A jogalkotási aktusokkal kapcsolatos kötelező nyilvános konzultációra és az előzetes hatásvizsgálati összefoglalók rendszeres közzétételére vonatkozó szabályok hatékony alkalmazásának megerősítése (1)		2023. 1. negyedév	részben	<p>A vizsgált időszakban több jelentős törvényt nem bocsátottak társadalmi egyeztetésre. A kormány rendkívüli mértékben vonakodik attól, hogy elfogadja el a beérkezett véleményeket.</p> <p>Nem áll rendelkezésre az EUTAF jelentése, amely annak a célkitűzésnek a teljesülését hivatott megerősíteni, hogy 2022 utolsó három hónapjában a jogszabálytervezetek 90%-át társadalmi egyeztetésre bocsátották.</p> <p>A kormány széles körben és visszaélészerűen használja a veszélyhelyzeti kormányrendeletek kiadására vonatkozó túlzottan széles felhatalmazását (amely kormányrendeleteket nem kell társadalmi egyeztetésre bocsátani).</p>

II. Az Alapjogi Charta hatékony alkalmazását és végrehajtását megkövetelő horizontális feljogosító feltételnek való megfelelés értékelése

A vonatkozó bizottsági végrehajtási határozat(ok)ból levezethető szükséges intézkedés(ek)	A végrehajtás értékelése	A végrehajtással kapcsolatos legfontosabb problémák
Az egyetemi autonómia és a közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványok		
A felsőoktatási intézményeket irányító kuratóriumok függetlenségének és demokratikus elszámoltathatóságának megfelelő garanciáit biztosító jogszabály-módosítások hatályba lépése. A kuratóriumok összetételében és működésében bekövetkező változásoknak biztosítani kell a kuratóriumok kormányzattól való függetlenségét és az egyetemi autonómiát.	nem	A nemzeti felsőoktatásról szóló törvény aláássa az akadémiai szabadságot és az egyetemi autonómiát övező garanciákat a közérdekű vagyonkezelő alapítványok által fenntartott intézmények esetében. A kuratóriumok tagjait közvetlenül a kormány nevezi ki határozatlan időre. A kuratórium kinevezésében a szenátus nem vesz részt, a tagoknak semmilyen szakmai alkalmassági feltételnek nem kell megfelelniük. A kuratóriumoknak lehetőségük van arra, hogy megfosszák a szenátust önkormányzati jogaitól és közvetlenül ellenőrizték az egyetemek működését. Nincs hatékony felügyelet a kuratóriumok felett.
Menedékjog és a visszaküldés tilalma		
A Magyarországon 2020-ban bevezetett előzetes eljárásnak a megszüntetése, amelyet egy harmadik országban lévő magyar nagykövetségen kell lefolytatni, mielőtt a Magyarország területén – beleértve annak határát is – tartózkodó harmadik országbeli állampolgárok nemzetközi védelem iránti kérelmet nyújthatnának be	nem	Az előzetes eljárás (az ún. „követségi rendszer”) továbbra is hatályban van, és nem áll rendelkezésre olyan információ, amely szerint a kormány ezzel kapcsolatban változtatást tervezne.
Az Európai Unió Bírósága a C-808/18. számú ügyben hozott ítéletének végrehajtása, amely szerint a szerb–magyar határon fekvő tranzitónákban alkalmazott szabályokra és gyakorlatra vonatkozó magyar jogszabályok ellentétesek az uniós joggal	nem	Az országban jogellenesen tartózkodó harmadik országbeli állampolgárok kollektív kiutasítása az Európai Unió Bíróságának ítélete ellenére folytatódik. Az ezeket az intézkedéseket legalizáló hazai rendelkezések továbbra is hatályban vannak. Nem áll rendelkezésre olyan információ, amely szerint a kormány ezzel kapcsolatban változtatást tervezne.
Az Európai Unió Bírósága a C-821/19. számú ügyben hozott ítéletének végrehajtása, amely szerint ellentétes az uniós joggal az a szabályozás, amely bűncselekménynek minősíti a nemzetközi védelem megadására	részben	Az eredetileg kifogásolt büntetőjogi rendelkezés helyébe egy másik rendelkezés lépett, de a Bíróság és az Európai Bizottság fő aggálya, amely szerint a rendelkezésnek elrettentő hatása van a

<p>irányuló eljárás Magyarországon történő kezdeményezésének elősegítése érdekében végzett tevékenységek szervezését</p>		<p>menedékkérőknek való jogi segítségnyújtásra, továbbra is fennáll. A vonatkozó végrehajtási határozatot az Európai Bizottság a fent említett módosítások elfogadását követően adta ki, ami azt is jelzi, hogy ezeket a módosításokat nem értékeli úgy, mint amelyek végrehajtották a C-821/19. számú ügyben hozott ítéletet.</p>
<p>Az LMBTQI+ emberek jogai</p>		
<p>A 2021. évi LXXIX. törvény azon rendelkezéseinek hatályon kívül helyezése, amelyek megtiltják, illetve korlátozzák olyan tartalom elérhetővé tételét, amely a „születési nemnek megfelelő önazonosságtól való eltérést, a nem megváltoztatását vagy a homoszexualitást” „népszerűsíti” vagy jeleníti meg</p>	<p>nem</p>	<p>A 2021. évi LXXIX. törvény azon rendelkezéseit, amelyek tiltják vagy korlátozzák az olyan tartalmakhoz való hozzáférést, amely „a születési nemnek megfelelő önazonosságtól való eltérést, a nem megváltoztatását, valamint a homoszexualitást népszerűsíti, jeleníti meg”, nem helyezték hatályon kívül, és nem történt más olyan jogszabály-módosítás sem, amely az ezzel kapcsolatos aggályokat orvosolni tudná.</p>

Összegzés:

- A 27 szupermércföldkő közül 13-at teljesített, 7-et csak részben teljesített, 7-et pedig nem teljesített a kormány.
- A 20 további mércföldkő és cél közül, amelyeknek legkésőbb 2023 első negyedévének végéig kellett volna teljesülniük, 8-at teljesített, 9-et csak részben teljesített, 3-at pedig nem teljesített a kormány.
- Az operatív programokkal és az Alapjogi Charta hatékony alkalmazásával és végrehajtásával kapcsolatban azonosított 4 aggályos terület közül egyiket sem kezelték.